



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A叠主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

# “执法一刀切”失尽人心，慢走不送！

根据国务院颁布的《优化营商环境条例》，除特定情况外，一律不得要求市场主体普遍停产、停业——国家发展和改革委员会副主任、国家统计局局长宁吉喆在国务院政策例行吹风会上的表态引发共鸣。我们看到，遏制执法“一刀切”，已成大势。

执法“一刀切”是企业反映强烈的痛点问题，必须得到彻解。

确实，责令停产、停业是行政处罚常用措施，合乎规则，在实际操作层面，也起到了应有的作用。但普遍停产停业则是一种极端的、扭曲的做法。如福建某市今年2月传出消息：200家石材加工点全面退出。

执法“一刀切”有两大硬伤：一是造成了个别企业“生病”集体吃药的后果；二是在企业齐刷刷停产停业的过程中，很可能遮掩了有关部门

执法首先要合法，刚性首先要理性，愿“滥问责”“一刀切”一去不返

监管不力或失职的问题。两种“代人受过”，都是让好人受委屈，让问题得不到公正解决。同时，勒令“集体退市”，也让众多就业者遽然失业，衍生更多问题。

然而，普遍停产停业很具“气势”，又能立显“威力”，故而一些地方、一些部门使用这招儿可谓乐此不疲。好在群众很快看明白这其中的道道，对于这种做法，群众有一个很直白的词：假积极。看上去有姿态、有铁腕、有办法，骨子里还是糊弄为主。

正如宁吉喆所指出的：有的地方监管中平时不闻不问，执法不力，到

了清理整顿、专项整治、督查督导、年终考核的时候，临时抱佛脚，采取一些敷衍应付、简单粗暴的处理措施，不给需要达标整改的企业留出合理的时间，甚至要求企业普遍停工、停产等，这就给企业主体造成损失。

说白了，有些部门的意识还停滞不前，总觉得拿出个“重”一点的药方应该没错。还有些部门，或许觉得，不这样做就不能显示自己顺应民意——民意的确不爽那些问题企业的种种表现，但民意主张的是科学应对、公正处置，哪是让你“不管三七二十一”呢？

归根结底，执法“一刀切”是一种懒症、任性病。

值得关注的是，在法治化的语境中，国家层面和越来越多的地方，正在发力清理“执法一刀切”的土壤。例如，今年7月，生态环境部专门致函被督察省（市）、集团公司，要求坚决禁止搞“一刀切”和“滥问责”。今年8月，福建省政府要求：合法采矿采砂采石不得集中停产，严禁环保一刀切。

《优化营商环境条例》的落地，是以法治化的手段纠正“一刀切”错误的必有表现。偏激傲慢的执法态度和做法，是对营商环境的“反损”，打击守法企业的积极性。执法首先要合法，刚性首先要理性，愿“滥问责”“一刀切”一去不返。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 不雅照

造句：法治人物评选牵出“不雅照”，哪里不对劲？

**背景：**近日，山东省聊城市开展“十大法治人物评选”活动，徐姓女候选人在公开的评选材料中表述：2019年初的一天，一个妙龄女子来访说她被一名公职人员玩弄感情，还有其他多名妇女，并掏出一番不雅照片，表示如果组织不尽快处理将发布到网络。“这些照片，如若发布到

网上，必然引发网络舆情，不仅对当事人造成恶劣影响，还会严重抹黑聊城形象。”该候选人安抚好来访人的情绪后，按程序将该件转交责任单位，并多次进行督促办理。最终被反映人得到严肃处理，受害女性得到安抚，照片也没有在网络上流传。

**奔客：**国防大学文化学院学生 崔伟杰

身为纪检监委干部的徐某的一系列操作，是例行公事、依规处置，为何会被当作“典型”来宣传？按照字面逻辑，徐某被单位推选“法治人物”，是

因为其行为避免“引发网络舆情，对当事人造成恶劣影响，严重抹黑聊城形象”，则有点让人觉得不对味。按此逻辑，徐某的所作所为，最大的意义，对于当事公职人员和相关领导来说，是一次成功的危机公关？只是，宣扬“捂丑遮羞”跟法治思维背道而驰，当地又何必特别褒奖？

公职人员玩弄女性，是严重的作风问题，为党纪国法所不容。《中国共产党纪律处分条例》第一百三十五条规定：与他人发生不正当性关系，造成不良影响的，给予警告直至开除党籍处分。《行政机关公务员处

分条例》第二十九条规定：公务员包养情人的和严重违反社会公德的行为的，给予警告直至开除处分。

公众很想知道：“不雅照”背后到底存在哪些违纪违规情况，又是如何“严肃处理”的？正如网友留言：民众有权利要求聊城市纪检、监委公布对涉事公职人员的调查处理过程，以满足民众必要的监督权利，也让大众获得知情权。面对公众呼吁，当地不应回避。从根本上说，预防干部作风问题，最好的办法就是公开曝光，接受公众监督。作风建设永远在路上。此言不虚，也永远不过时。

体彩专版

# 体彩大乐透连续43期送出头奖

10月23日开奖的体彩大乐透第19121期，全国再次中出3注一等奖。这也是大乐透连续43期送出一等奖。在众多大奖得主中，当然不乏江苏购彩者的身影。近日，来自无锡的张先生就领走了2586万大奖。

二等奖中奖总额超过一等奖  
无锡购彩者领走大乐透2586万

10月12日开奖的体彩大乐透第19116期，全国中共出4注一等奖。来自无锡的购彩者张先生，中得其中1注，奖金1000万元。近日，张先生现身省体彩中心兑奖大厅领走大奖。

仔细查看张先生的中奖票，是一张5+12的复式票，10月11日14点47分购于无锡3202052609体彩网点。由于进行了复式投注，他在当期不仅中得1注千万头奖，还收获了20注二等奖和45注三等奖。由于二等奖每注奖金高达77万多元，三等奖每注奖金为1万元，所以该票的中奖总额达到了25863580元。特别值得一提的是，二等奖的奖金总额为1541万多元，超过了一等奖奖金。

谈及购彩经历，张先生表示，他是有着20年彩龄的忠实购彩者。如今，最常投注的玩法就是大乐透。定位、胆拖、复式，这些投注方式他都尝试过。说到得知中奖时的心情，张先生坦言，“说不激动是假的，但是也在意料之中。”之所以这样讲，是因为在此次中奖前，他刚刚中过大乐透5万多元的奖金。当时，他就感觉有更大的好运在后面。果然惊喜接踵而至，在大乐透19116期，他一举收获了2586万元大奖。

10月12日开奖的体彩大乐透第19116期，全国中共出4注一等奖。来自无锡的购彩者张先生，中得其中1注，奖金1000万元。近日，张先生现身省体彩中心兑奖大厅领走大奖。

## ● ● ● 彩市公告牌

### 梅开二度！苏州团队再擒传统足彩365万大奖

继7月初斩获足彩123万大奖之后，苏州的何先生团队在10月20日开奖的足彩14场胜负19139期再度擒获百万大奖，这次奖金更是比上次有所提升，达到了365万元。10月21日，何先生只身一人来到南京领走了这份大奖。



了解更多苏体彩票精彩内容  
微信

一年内数次来到位于南京的江苏省体彩兑奖大厅领奖，这或许是传统足彩购彩者专属的荣耀。苏州何先生的三人足彩团队就拥有这样的光环。在今年7月8日开奖的足彩14场胜负19139期，何先生团队斩获当期1注一等奖，总奖金达到123万元。而在三个月之后，他们再次拿下百万级大奖。足彩14场胜负19139期场次全部是大家熟悉的欧洲顶级联赛，由英超、德甲、意甲组成，由于当期只有1场意甲，占据主场的那不勒斯击败维罗纳实属正常，所以当期的焦点主要集中在英超和德甲赛场。虽然总体来看，英超大冷几

苏彩

### 常州、镇江观摩团零距离见证体彩阳光开奖

10月12日，来自常州、镇江的体彩业主、销售员和购彩者组成的“体彩零距离”观摩团，走进了位于北京市丰台体育中心的中国体育彩票开奖大厅，现场见证了大乐透第19116期的开奖全过程，零距离感受了体彩阳光开奖。

位于北京丰台体育中心的中国体育彩票摇奖场地前不久进行了全面升级。如今，全新改造的开奖场地，带给观众更优的观看体

验。观摩团到达后，工作人员首先向大家介绍了体彩开奖的相关知识，讲解了观摩开奖的注意事项。在经过严格的安检后，观摩团进入了开奖现场。工作人员介绍了新版开奖节目及新更换的体彩摇奖机“维纳斯”的具体情况，并拿出几个摇奖球样球让大家感受一下。正式开奖前，工作人员邀请观摩团及现场观众代表上台，近距离查看摇奖器具。这一系列流程

几乎没有，强队如切尔西、曼城都顺利拿到3分，但几场平局也颇让人意想不到，如英超近期士气回升的热刺在主场与沃特福德战平，而其他像水晶宫、狼队、伯恩茅斯均在主场被各自对手逼平。本期的平局效应甚至蔓延到群雄乱战的德甲赛场，莱比锡、不莱梅均在主场收获平局，最大冷门来自于拜仁客场2:2被奥格斯堡绝平。如此一来，就增加了本期竞猜难度。好在何先生团队状态颇佳，成功斩获当期1注一等奖，由于采用复式，还同时拿下13注二等大奖，总奖金达到3658307元。

后，在公证员的监督下，主持人启动摇奖机，观摩团成员共同见证了当晚体彩大乐透、体彩排列3、体彩排列5中奖号码的产生。彩文

HAPPY LOTTERY  
RESPONSIBLE BETTING  
**快乐购彩  
理性投注**  
禁止向未成年人售彩和兑奖